

ИСТРЕБИТЕЛЬ ЛаГГ-3

Первомайский праздник 1940 г. был в разгаре. Шла авиационная часть парада — над Москвой величественно проплывали огромные четырехмоторные воздушные корабли, стремительно проносились лобастые И-16, грациозные И-153 «Чайки»... Еще не стих гул удалявшихся машин, как над Красной площадью появились новейшие советские истребители. Промелькнув над зрителями, они растаяли в весеннем майском небе.

Среди этих истребителей был и И-301 — первенец только что созданного ОКБ, возглавляя которое триумвират: Семен Алексеевич Лавочкин, Владимир Петрович Горбунов и Михаил Иванович Гудков. Эта машина венчала два года их напряженного труда, два года жизни, полной волнений, поисков, успехов и неудач. Наконец, в марте 1940 г. начались испытания: опытный И-301 совершил первый полет.